



A'

CSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG  
ENGEDELMÉVEL.



Nro 22.

Költ Bétsbenn, Böjt-más Havának (Mártziusnak)  
18-dik napján 1800-dik Esztendobenn.

Béts.

**M**álta Szigete, nagy szorongattatásokba  
lévén, az Oroszoktól, Törököktől, és Nápolyi-  
aktól, kik mindent el követnek, hogy ki-vehes-  
sék azt a' Frantziák' kezéből: Buonaparte meg-  
határozta magában, hogy azon Sziget' védelme-  
zőinek, török szakad; segítséget küldjön. Ezen  
szándékának telyesítésére, azt a' Genereux  
nevű 74 ágyús lineai hajót nézte ki, más kis-  
sebbekkel egyetemben, melly az Abukiri ütközet'

2



alkalmatosságával 1798-dik eszt—ben, nem csak szerentsésen ki-mentette magát a' veszedelemből, noha egy Leander nevű 50 ágyús Angl. hajó által üzöbe vétetett volt, sőt annakutánna későbbben, ugyan ezen nevezett ánglus hajót el is fogta Cándia Szigete táján. Meg is indult a' Genereux Málta felé, olly bizodalommal, hogy valamint már föbbször el tudott az Adria tengeren bújkálni az Anglusok előtt: úgy most is fog szolgálni néki a' szerentse. Már Sicília Szigetének napkelet felé eső szegeleténél, Siracusa Városa' táján tsavargott: midőn az a' tájon vi'sgálódó Angl. Hajósseregnek szemébe tünt, 's mindenestől fogva prédájává lett. Agyúkon, golyóbisokon, lövő-poron, 's egyéb hadi készületeken kívül, 1500 főből álló földi Katonaság is vólt ezen el-nyert frantzia hajókon; melly nyereségről való híradás, tegnapelőtt érkezett ide Olafz Országból, a' Cs. K. Udvarnál lévő Anglus Követhoz Milord Minto-hoz.

Egy Magyar Regiment Tulajdonosa Feldmarsallieutenánt Gróf Nádasdi Tamás Cs. Kir. Kamarás Ur, meg-hala itt Mártz. 12-dikén, életének 51-dik esztendejében. Nem vólt több 28 esztendősnél a' meg-hólt Gróf, midőn Generáliságra emeltett vala ritka tálentomira nézve, a' mellyeknek nagyobb erőben lehető ki-tündöklését a' betegeskedések gátolták meg.

A' Triesztben Febr. 27-dikén meg-halálózott Frantzia Királyi éltés Hertzegafszonynak Mária Adelheidnak emlékezetére, ~~17~~ napokig

tartandó gyászt vett fel a' Fels. Udvar, ezen Hónapnak 14-dikén.

### *Hadi Környüldállások.*

(Külföldi Ujságok szerént).

#### 1. Német Birodalmiak.

A' Császári 's a' Német Birodalmi Sereg' társaságában vitézkedő három Svájtzer Regementek, mellyek, öt ezer ki-költözött Helvétusokból állanak, 3 ezrtendeig vágynak fel-véve Anglia' zsoldjára. Egynek ezen Regementek közül Oberster Rövera volt a' Komendánsa; de másnak engedte által ezen tífzséget, kinek neve Wattewöyl. A' más két Komendánsok, Salis és Bachmann Generálisok. Az első, Nápolyban volt Komendánsok a' Svájtzer Testörzőknek; Bachmann pedig, a' Szárdíniai Udvarnál szolgált.

A' Rajna bal partja' hofszában, négy millió lívert erő fát vágattak a' Frantzia Igazgatók, hogy magazfnomokat készíttethessenek a' Seregjek' számára, melynek nem lehet addig elébb nyomúlni, mig élés-házak nem lesznek készen, a' mellyeket egygyütt lehessen vele szállítatni, minthogy a' Izomfzéd Tartományok magok is nagy szükséggel külfzködnek. — Moguntziában; és a' Nidda vizénél igen nevelik a' Frák; Katotonáik' számát.

Maga a' Rajnai Fr. Sereg' Vezére Moreau Moguntziába érkezett volt Mártz. 5-dikén.

Strazsburgból Mártz. 4-dikén: — „Egy

Formey nevezetű Pruszfziai Deputátus, hofzfas beszélggetést tartott itt, kétség kívül a' Demárkátzió lineájára nézve, Moreau Vezérrel, a' ki tegnapelőtt érkezett vólt ide, 's most indúlt Moguntzia felé."

*Moguntziából* Mártz. 9-dikén: — „Egynehány Kurirok érkeztek ma ide Moreau Vezérhez, ki is nagy sietséggel el indúla innét."

*Augsburgból* Mártz 11-dikén: — „Ma érkezett ide Cs. K. Generális Marki Chasteler; dél tájban pedig Haditárnokmester B. Kray is, és mind ketten egy Vendégfogadóban vagynak szálva. melynek tázimere 3 Szeretsen."

*Hejdelbergából* Mártz. 6 dikén: — „Nagy czeremónia vólt ma annál a' derék Palatinátusi Batalionnál, melly a' múlt nyáron állítódott vólt fel, Oberster Wreedé' kórmányozása alatt, és minden verekedésekben igen jelesen megkülömböztette magát. Kettős tárgya vólt a' czeremóniának, úgymint: 1.) Az első új zászlója a' Batalionnak, mellyet a' Választó Hertzegtől kapott ajándékban. 2.) Két arany és 6 ezüst emlékeztető-pénzek, mellyekkel a' Batalionnak leg vitézebb Tagjait tisztelte meg a' Választó-Hertzeg."

## 2. Helvétziaiak.

*Berndből* Febr. 24-dikén: — „Waatland, olly része Helvétziának, a' melynek Lakosai frantzia nyelven beszélnek. Ott kezdődött legelsőben a' szerentsétlen Helvétziai Revolúzió, és

most ott óhajtják leg buzgóbban, a' revolúzió előtt való igazgatás' formájának visszafiztatását, melyről azt írta Lausannából a' Papság ide a' Kormányfűékhez, hogy nints más módja annál, Helvétzia' megtartásának. Nem Waatland Lakosinak lehet tulajdonítani, a' Lausanni Papság' ítélete szerént, a' nyomorító revolúziót, hanem egy rakás Prókátoroknak, 's Nagyravágyóknak "

*Zürchből* Febr. 26. dikán: — „Az itt őrizeten lévő Batalionja a' 84. dik számú frantzia Fél-Brigádának, a' Gránátérosokon 's Altiszteken kívül, felgyülekezett e' folyó Hónapnak 22. dikén a' piatzra, 's fegyveresen és marshoz készűlve kívánta, hogy adják ki rendesen a' pénzbeli zsoldját, és hús-portzióját; vagy a' Polgárokhoz szállítsák őket quártélyba,“

„A' Tisztjei vátig igyekeztek letsendesíteni, mind kéréssel, mind fenyegetéssel, ezen Bataliont, de sikertelenűl; sőt még rűtűl is bánt az, a' maga Komendásával. Illy zavarodás közben érkezett Lecourbe Generális, a' Fő Kommissarius' társaságában, hat Hufzároktól kísértetve. Mindjárt kiáltott a' zenebonás Katonákhoz, hogy fogják fel fegyvereket, mellyet azok meg is tselekedtek. Azután marsot parantsolt balra. De az indűlás helyett, szörnyű nagyot ordítottak. Ekkor Lecourbe megragadott egygyet közzűlök, 's nyomban levágta. Egy része a' Batalionnak, a' Generális felé fordította bajonétjait. Lecourbe, tüzesen kérdete a' Katonáktól, ha gyilko-

sok e'; vagy elleuség előtt állanak e'? De még akkor se' engedelmeskedtek néki: minekokáért ismét le-vágott még egy másik Katonát. Ekkor a' többek viszsa kezdtek indulni a' Kaszárnnyák felé. Lecourbe, 24 órákig tartotta őket őrizet alatt, 's akkor 14 napi zsoldot osztatott ki nekik. A' főbb indítói ezen lármának, melly, az egész Zürich Városa' láttára történt, agyon lövettettek annakutánna a' piatz' közepin."

### 3. Olasz - Országok.

*Bonóniából* Mártz. 4-dikén: — „Az a' hír érkezett ide, hogy Febr. 26-dikán közönséges mozgásban volt a' Cs. K. Sereg Génua Városa felé, és hogy a' Fontonabonai 's egyéb Génuai fel-segyverkezett Lakosok, csak nem a' Génuai kapuknál tsatáznak már a' Frantziákkal. Majd mindennap látunk itt Génuai Vándorlókat, kik a' mindenfelé terhes szükség, és szorongató nagy inség miatt kénytelenítették oda hagyni szerentsétlen Hazájokat. — Sokszor meg-vakarja Massena Fr. Fő Hadi-Vezér is a' fejét, látván maga előtt a' temérdek sok Lakosokat, a' mellyekkel kellett néki küzködni. Midőn az új adót vette vala a' Génuaiakra Januáriusban, le hánytta ott az előbbi Előljárókat, 's újakat rakott helyekbe, úgymint Doria, Durazzo, Cambiaso, Paceto, és Ciniglia nevezetű régi Famíliákból való Lakosokat."

„Gavi Várát nagyon szorongatják a' Cs. K. Vitézek, jóllehet a' benn lévő Frantziák ele-

get ágyúznak is ki felé, a' sántzok és árkok' készítésében serényen foglalatoskodó Katonaságra.

*Velentzéből* Mártz. 1-ső napján: — „Corfu (Korczira) Szigetéből írják: hogy ötvenkilentz részszerént szállító, részszerént hadi Orosz hajók érkeztek oda, jól meg-rakva szárazra való Katonákkal.“

#### 4. Frantzia Országaiak.

*Pári'sból* Mártz. 2-dikán: — „A' mi napnyugoti partjaink' szomszédságában fekvő két Anglus Szigetekbe, úgymint Jerseybe és Guernseybe sok Suánok szöktek által, az ott feles számmal lévő Anglus és Orosz Katonasághoz. Felesen vagynak azomban még benn is ez ideig a' frantzia földön a' pártosok, úgy hogy Buonaparte, két ezer Lovasokat akar fel-állítani, két száz apró szakaszokban, kiknek tsupán a' lelsz a' kötelességek, hogy a' köz-bátorságnak fenn-tartása végett, fel 's alá járkáljanak az Országúton.“

„A' húszadik esztendőt el-ért minden Ifjakra nézve ki-hirdettette Buonaparte, hogy a' melly szempillantásbau parantsoltatik nékiek a' fegyveresen való indulás: tartoznak engedelmeskedni.“

„Pallas nevű Fregátunk, a' Breszti partok előtt, hofszas viaskodás után, 3 Anglus Fregátok' fogságába esett.“

A' Consulok nagy magok mérséklését mutatják folyvást, a' külső Hatalmasságok eránt,

hogy jó vélekedést önthessenek beléjük, magok erant.

Első audientziára Febr. 21-dikén, következő külföldi Követek, és Kereskedésre ügyelő Bízatosok mutatódtak bé, a' Külső dolgokra ügyelő Minister Taleyrand Perigord által Buonaparténak: Spanyol Követ Marki Musquiz; a' Pfalzsiai Királynak telyes hatalommal fel-ruházott Ministere, Báró Sandoz-Rollin; Római Követ, Polgár Justiniani; a' Batáviai Republikának telyes hatalommal fel-ruházott Ministere 's Követe, Polgár Schimmelpenning; Cisalpínus Követ, Polgár Serbelloni; a' Helvétziai Republikának előbbeni Követe, P. Zeltner; és a' mostani telyes hatalommal fel-ruházott Ministere ugyan azon Republikának P. Jenner; a' Bádeni Márkgráfnak telyes hatalommal fel-ruházott Ministere, Báró Reitzenstein; a' Ligúriai (Génuai) Republikának telyes hatalommal fel-ruházott Ministere, Polgár Boccardi; Dániai Követség' Helytartója, Manthey; Hessen-Casseli Követség' Helytartója Kopp; Svéd Országi Követség' Helytartója, és Kereskedésre ügyelő Fő Bízosa, Signeul; Dániának a' Kereskedésre ügyelő Fő Bízosa, Chasten. — Egyiptomból vitte Buonaparte azt a' szokást Pári'sba, melly szerént az elő-számlált külső Tartományokbéli közönséges hivatalú Személyeket, frissítő italokkal 's tsemegékkal kínáltatta meg.

A' Revolúzió' dühösségéből lejendő ki-gyó-gyulását a' Republikának, az Oroszlántól vett

hasonlatosságban jövendőli egy Pári'si Újság. Tudjuk — úgymond — az Allatok' természeti históriájából, hogy az Orofzlán mikor beteg, az az orvossága, hogy meg-ezik egy majmot. Úgy látszik, hogy a' Revolúzió' Orofzlánja is, minekutánna mind fel-faldosta volna betegségében az apró Republikákat, mellyek, mint megannyi majmai voltak ő néki; most egyszerre, egészségire kezd fordúlni.

Orient Vérosát, a' Suánokkal való tartásért, pártosnak, következésképpen Constitutió'n kívül valónak hirdettette ki Gen. Brune; de mivel annak Lakosai, ellenkező módra kezdték mutatni magokat, mint mutatták annakelőtte: Brune is új Hirdetményt tétetett közönségessé, melyben Orientet a' Constitutió'hoz tartozónak esmérí. Constitutió'n kívül valónak hirdetni ki, vagy Constitutió'n kívül valóvá tenni, ez az új kifejezés. a' mostani Consuláris igazgatás alatt fejlődött fel. Az előbbi folyamatja alatt a' Revolúzió'nak, ezen fenytéknék jelentésére illy kifejezéssel éltek: olly szorossan fogni (valamelly Várost) mint a' minémü állapotban szokott lenni az ostrom alatt lévő Város.

Hasonlóképpen, az erőltetett költsönadásnak is gyengébben hangzó neve van már most, úgymint: hazafiúi bizonyosága az új igazgatás-hoz viseltető hajlandóságnak. Illyetén új bizonyoságnak adására kényszeríti Buonaparte a' Bankírokat, 12 millió lívert kívánvántólók, jóllehet már azt vélték, hogy meg fogja Őket kímélleni, mi-

nekutánna telyes igyekezettel rajta voltak, hogy az új Bankó' fel-állása eránt való szándékát 's azzal egybe kaptolt terhes kívánságait telye-síthessék.

A' Respublika' 3-dik esztendejére meg-kíván-tató költségeket nyóltzfáz millió líverre hatá-rozta a' Fináantz-Minister; melly meg-határozás-nak jelentése mellett mindazáltal olly remény-ségét nyilatkoztatta: hogy hatszáz millióval is alknmasint bé-éri. A' jövedelmek fognak álla-ni: 1.) 437 millióra menendő adókból. 2.) 47 millió rendkívül való segedelmekből, mellyek közzé van az a' 18 millió líver számlálva, mel-lyet a' Batáviai Respublikának kell, barátság' fejében, adni. 3.) A' nemzeti jószágok' el adá-sából bé-kerülendő 80 millióból. 4.) 40 millió hadi taksából.

A' Pári'si Újságírók között vetélkedés támadt, az akkori Eljen kiáltásokra nézve, midőn által költöztek a' Consulok' pompásan Febr. 19-dikén a' mostani palotájokba. Némelleyek t. i. azt állítják közzülök, hogy tsak Buonapartét czélozták az Eljen kiáltások; mások azt vitatják, hogy nem tsak Bu-onapartét, hanem a' Respublikát is. Vagynak végre ollyanok is, mellyek azzal tartják, hogy nem sok vólt az az Eljen kiáltás mind ösz-sze is, minthogy ezen jó kívánságot, inkább akarta a' Nép, akkorra halasztani: midőn vól-taképpen bé-telyesedtek ezen biztató szavai Bu-onapartenak: „Én — úgymond — nem akarom se' Cronvell', se' Monck' nyomdokait követni.

A' Törvény, tíz esztendőkre tett engem Consul-lá. Reménylem, hogy ha élek: végre-hajtom szándékimat az első öt esztendeiben Consulsá-gomnak. Azután, Washington' példája szerént, vízfíza-térek a' magános életre."

### 5. Török Birodalmiak.

Bizonyosnak írják újra is, hogy minekután-na a' Nagy - Vezér, el vette Egyiptom' szélin El-Arisch Várát a' Frantziáktól; Kléber Fran-tzia Vezér meg-kínálta a' Nagy Vezért közönsé-ges kapitulátzióval, de még nem írták a' felté-teleket.

Belgrádba, egy Tatár érkezett Mártz. 2-di-kán Konstántzinápolyból, ki a' mint vette az úta-sítást, eleget kerengett, hogy a' kezibe adott Császári írásokat épen el vihesse a' Belgrádi Ba-sához: de még se' lophatta el magát a' Pasma-n vi'sgálódói elől, kik is az írásokat el vették tő-le, hanem magát szabadon bocsátottak. Ez a' Tatár beszélte, hogy sok népe van Pasmannak, és nem melsze Porecstől, igen erősen bé van sántzolva. A' Belgrádiak ezen hírre meg-hatá-rozták magokban, hogy bátorságnak okáért, minden drágább portékáikat ide szállíttatják által.

### 6. Nagy - Britanniaiak.

A' Hollandiai próbatétel ellen Febr. 10-di-kén tartott Beszédére Sheridan Úrnak, Dundas Minister felelt az Ország-gyűlés' 2-dik Táblá-jánál.

Sheridan' ellenvetései főképpen ezek voltak:

1.) A' Ministerek kiváltképpen azon a' bizodalmon építették reménységjeket a' Hollandiai próbatétel fogamatja eránt: hogy a' Hollandusok, különös hajlandósággal viseltetnek Angliához; de a' tapasztalás bizonyítja, hogy megsalattattak ezen bizodalombokban.

2.) Ha már akartak is próbát tenni, elébb és jobb idő-szakaszban kellett volna azt tenni, nem pedig olly későn, 's olly szélvész es időben, mint a' millyenben tették.

3.) Elég nagy nyereség vagon a' Hollandiai próbatételből, azt mondják a' Ministerek: mivel annál fogva el nyertük a' Hollandiai Hajósereget: de, olyatén Hajós-legényekhez, minéteknek a' Hollandusok mutatták magokat, mi se' bízhatunk.

4.) Ha volna is valami nyereség a' Hollandiai próbatételből: nints mindazáltal semmi egyarányúság a' haszon és a' kár között: mint-hogy öt' millió font sterlingbe és tíz ezer ember veszteségbe került ezen próbatétel: 's még azon kívül nyóltz ezer frantzia foglyokat is visszafizetni kellett adnunk.

Ezen ellenvetésekre Dundas Minister, következőképpen felelt:

1.) Avagy nem lehet e' fundamentomosan fel-tenni, hogy a' millyen iszonyodásokat nyilatkoztatták Olasz Ország, Helvétzia, Nápoly, és minden más Tartományok a' frantzia járomtól, szintén úgy iszonyodik attól a' Hollandus

Nemzet is? Továbbá azt mondotta közelebről való meghatározással a' Minister, hogy könnyű volna néki Sheridan Úr' ellenvetését meg-táfolni: de az okosság halgatást kíván tőle e' részben: mert megtörténhetik, hogy még egyszer szerentsét próbál Angliá, Hollandiára nézve; 's azért is nem volna tanácsos fel-fedezni Hollandiának azon Lakosait, kik az előbbeni Helytartó (Araúziói) Herczeghez ízitanak.

2.) Nem lehetett elébb hozzá fogni a' próbatételhez, mivel az Oroszok Sept. 18-dikára érkeztek el. York Hertzeg meg-kínálta más nap a' Vezérjeket, Hermann Generálist, hogy halasztanák el a' Frantziák' meg-támadását, ha gondolná, hogy a' Katonái nem pihenték jól ki magokat. De Gen. Hermann erőssen rajta vólt, hogy minden haladék nélkül meg kell támadni az ellenséget: 's heveskedésiben két órával elébb jelent meg a' viadal' helyén, mint kellett volna, és igen előre ment. Ezen hirtelenkedés által, szakasztotta ő el magától a' győzedelmet, melly már nekünk kezünkben vólt. A' Frantziáknak azonközben, mindég újabb meg újabb segítség-jek érkezvén: illy környülállásokban, Abercrombie és más Generálisaink javaslották York Herczegnek, hogy kínálná meg az ellenséget békeséges feltételekkel. Az emberiség indította a' Hertzeget, hogy hajlana a' szavokra. A' mi Serregünk ditső emlékezetét hagyta bátor vitézségének az ellenségénél is.

3.) Nem tsak az a' hazna vólt a' Hollandiai próbatételnek, hogy annál fogva el nyer-

tük a' Texeli Hajóssereget; hanem az is, hogy el vontunk negyven ezer Frantzia Katonákat onnét, a' honnét ellenünk lehetett volna őket fordítani: és könnyebbítettük a' Frigyes Hatalmaságok' hadi törekedéseiket: de a' Hajóssereg' elnyerésében se' tsak egygyes hafzon vagyon: mint-hogy az által, bátorságot szerzettünk mi Irlandiának, és Angliának, mellyeket az előtt mindig féltetni kellett a' Texeli partok felől. A' mi illeti a' Hollandiai Hajós-legényeket: hogy ők minden ellentállás nélkül adták által a' hajókat, magokkal egygyütt, innét éppen nem lehet azt a' következést tsinálni, hogy ők gyávák; hanem tsupán azt, hogy a' Fr—ák mellett nem akartak hartzolni.

4.) A' midön 8. ezer Fr. foglyokat vizfszaadtunk: ugyan akkor hat ezer Hajós legényekre tettünk szert, kik ha Araúziói zászlók alatt szolgálnak is: tsak ugyan a' mi tengeri erőnket nevelik. Midön a' költségeket hánytorgatja az ellenkező rész, a' mellyekbe került a' Hollandiai próbatétel: azt nem gondolja meg, hogy az a' Hajósseregünk is sokba került, mellyet az előtt, Hollandia' partjai előtt kellett kerengtetnünk. Most tíz ezer Hajós-legényekkel kevesebbel is bé-érjük azon partoknak szemmel-tartatását. Hogy öt millió font sterlingbe került volna a' Hollandiai próbatétel: ez az állítás telyességgel nem igaz: valamint az sem, hogy annak alkalmatosságával tíz ezer embert vesztettünk volna. Mind öfszfe nyóltz száznegyvenöt emberünk maradt halva; az élő:

ség előtt. Sebbe esett, 's meg-betegedett embereink száma négyezernyóltzvannyóltzra ment, kik közül kétezerkilentzsfázkilentzvenhárman jöttek vizsfa Angliába.

Sheridán Úr, nem hagyta szó nélkül Dundas Ministernek némelly állításait. Nevezetesen azon nyilatkoztatására a' Ministernek, hogy a' Sváb Kerületbéli, és Olasz Országai, 's különösen a' Novi melljéki győzedelmeket, úgy lehet nézni, mint a' Hollandiai próbatétel' következéseit: Sheridan Úr tsudálkozását jelentette, miért hogy már egy úttal, Seringapatnam el vételét is nem számlálta Dundas Minister a' Hollandiai próbatétel' következéseit közzé?

Nagy-Britanniával való egygyesíttetése Irlandiának, igen közel láttatott vala már lenni, minthogy annak helybe-hagyására, a' Dublini Ország-gyűlésnek nagyobb részét meg-nyerte vala már, a' mint írtuk, az Irlandiai Vice-Király Lord Cornvallis: de egyszerre ismét nagy ellentállás nyilatkoztatta magát e' részben. Maga t. i. Dublin Városa, egy Instántziát küldött, az egygyesítés szándéka ellen a' Vice Királyhoz, és az Instántzia' vivőit, sok Lakosok kísérték muzsika-szóval; 's olly pántlikákkal tizmerezve, melyek, az említett egygyesítő-szándék' ellenzésének jelei voltak. A' Tanulók ugyan meg-fenyegetődtek ki-tsapattatással, ha magokat, belé elegyítik az egygyesíttetés' dolgába: mindazáltal olly nagy lárma lett még is, hogy a' Vice-Király, alig tarthatta meg bátorságban a' részben lévő Ország-gyűlési Tagokat a' fenyegetődő

nép ellen, 's a' Polgármester meg-vallotta a Vice-Királynak: hogy ő nem állhat jót többé a Város' bátorságáról.

(A' többit mászszor.)

Magyar Ország,

Budán, Mártz. 8 dik estvéjét, melly t. i. a' Főhertzeg Nádor-Ispány' születése napját megelőző estve vala, jelesen meg-inneptette a' Császári Hertzegaszfzony: bé-vezetvén kedves Férjét, a' lakó palotájok' szálájába, mellybe már a' Budai 's Pesti Nemesség nagy számmal felvölt gyülekezve, 's a' mellynek több kellemetes ki világoztása, között, két oldalról, hofzfas kerdekségü formában, illy rövid, de kettős értelem' nyilatkoztatására is igen alkalmas Felírást tüntettek ragyogó betük, a' fényes Gyülekezet' szemeibe: Harmonie parfaite (Tökélletes Hármónia vagy Egygyesség). A' F. Pár között uralkodó szép Egygyességnek még hathatósabb meg-tisztelésére el éneklődött 's muzsikálódott annakutánna, az a' felséges és 's hangoikat olly gyönyörködtető módra egygyezettető, Teremtés nevezetü Szerzeménnye Haydn-nek, kit a' mint írtuk, különösen e' végre hívott le a' Császári Hertzegaszfzony. Az éneklésnek 's muzsikának, tsupa kedvellésből való gyakorlói is, számosan voltak a' rendes muzsikuson kívül, eszközök, Haydn Ur igyekezetének, a' telyes meg-elégedésig való végre-hajtásában.